

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-paletta, földszint.
az udvarban hátul.

Városi közgyűlés.

Vihar a fahiány miatt.

Majd tanulmányozni fognak.

Igen tanulságos volt a tegnapi közgyűlés. Nagy kár, ha a tanács nem tudja belőle levonni a tanulságokat. A márcól-holnapra való városi gazdálkodásnak csődje a mai állapot.

Az a fenyegető hang, amely az utcáról a közgyűlés ajtajáig nyomult, az általános elégedetlenség panaszhangja volt. A nép már nagyon elégedetlen és bizony nem tanulmányozni kell bizonyos kérdéseket, hanem tenni.

Tudjuk mi jól, hogy a jóakarát megvan a tanács tagjaiban, de mit ér a jóakarát, ha tett nem kíséri. Minden ügyet agyontárgyalnak, elintéznek rengeteg tömeg irást, de látszatja vajmi kevés a sok munkának.

Nem csoda az, ha a közönség türelmetlen. Nem az a kérdés most, hogy majd jövőre mikép szerezzen fát a város, hanem a parancsoló szükség kényszeríti rá, hogy adjon fát, mert fázunk. A hatósági mézárszék felállításával is foglalkozik november óta a tanács, tanulmányozza a kérdést, de ez nem elég: olcsó hus kell a népnek.

Nem szabad elzárkózni áldozatoktól sem. Török Gábor erdőmester szakszerűen kimutatta, hogy a város lakosságának 80,000 köbméter fa az évi szükséglete. Ezzel szemben a város 50,000 köbméternél többet termelni képtelen, mert ez felel meg a mostani évi növekedésnek, már pedig az erdőt törvény védi, pusztítani nem lehet. Nem kell nagy befektetés, hogy a város a jelenlegi területen 2 annyi termeljen, csupán évi 4000 K helyett szavazzanak meg erdőesítési célokra 20.000 koronát. A vágási fordulót még a 40-es években állapították meg, de úgy, hogy a legelőterület mentől több maradjon. Akkor az erdő elegendő fát termelt az egész városnak, de ma már nem képes. A város lakossága szaporodott, de az erdő nem. Husz év óta kezelik csak szakszerűen az erdőt. Azóta 3000 hold ákácerdő nő; az ákác fája is ér annyit, mint a tölgyé. Kihasztnálás alá kerül jövőre az Apafája, két év múlva a Bánk, Pac, Monostor és Fancsika.

Figyelemreméltó, hogy a közgyűlés egyhangulag elfogadta dr. Burger Péter indítványát, hogy szombat este 6 órától hétfő reggel 6 óráig a pálinkamérések és a pálinkamérésekkel foglalkozó szatócsüzletek bezárassanak, mert a nemzet igazi erejét és vagyonát, a munkaképességet védelmezni kell. Egyébként az ötödfélórás közgyűlésről az alábbi tudósítást közöljük:

Faszükség a városban.

Három óra után nyitotta meg Westprémy Zoltán főispán a közgyűlést. Bejelentette, hogy az alkotmányvédő bizottság jelentését a tárgysorozat 13. pontja után fogják tárgyalni.

Vargha Elemér dr. felolvassa a polgármesteri jelentést az elmúlt év december haváról, mely a szokásos statisztikai adatokat tartalmazza.

Harsányi Gusztáv a polgármesteri jelentés kapcsán a fahiányt teszi szóvá. Elmondja, a nem várt esemény — sajnos — bekövetkezett, a város közönsége fa nélkül maradt. A közgyűlés utasította ugyan a tanácsot, szerezzen fát, de még ma sincs, kérde, történt-e intézkedés a fa beszerzése iránt, volt-e eredménye és ha nem, mit szándékozik tenni a tanács, hogy a fahiányt ne érezze a közönség.

Jánosi Zoltán hozzájárul Harsányi fel szólalásához, bárha szerinte ez az ügy a decemberi jelentésben még nem lehet benne. Ezzel kapcsolatosan felhívja a polgármester figyelmét másik dologra is. Még november havában kapott utasítást a tanács, hogy hatósági mézárszékét állítson fel, hogy lehetővé tegyék a szegény lakosoknak, hogy olcsón jusson hushoz. Ha a város pálinkamérést tud fenntartani, inkább kötelessége hatósági mézárszékét felállítani.

Míg Jánosi beszélt, visszhang gyanánt a folyosón felhangzott a munkás-induló. A közgyűlés pillanatra meghökken, a polgármester, ki válaszolni akart az interpellációkra, szó nélkül állott helyén.

— Kérjük a közgyűlés felfüggesztését! — szól közbe valaki, — mire az elnöklő főispán a közgyűlést felfüggesztette és felhívta a főjegyzőt, intézkedjék, hogy a tüntetők ne zavarják a közgyűlés menetét. A bizottsági tagok kimentek a folyosóra, a munkások pedig a lépcsőkön és a terem

Álarcos bálban.

Az én kis Margitom még a feleségem sem volt, már akkor se jó szemmel nézett rám a kis mamája; mióta pedig a nőm, azóta az anyósom valóságos hárpia lett a háznál. Kérem! Nekem nem szabad egy asztalnál enni a feleségemmel s csak titokban szabad megölelni, vagy megcsókolni.

Hiába vagyok annyira türelmes, mégis felpattant bennem a méreg. Az igaz, hogy a feleségem ezzel nem nagyon törődött, mert hiszen ő azért jött hozzám, hogy legálább férje legyen. Ha nincs más, jó ez is! De ez bosszantó helyzet volt rám nézve s kényszerítve voltam megpirongatni a feleségemet.

Micsoda? Azt hiszik, hogy használt? Rámfördemt, a kiról leány korában mindig azt hittem, hogy a született jóság, naivság, szendesség mintaképe, az most ugyancsak peregetti picit kis nyelvét. Sőt többet tett,

befujta az anyósomnak, hogy én ő ellene kifogásokat emelek, hogy házunknál van.

Ha hirtelen ki nem futok az ajtón, az anyósom által felkapott virágváza a fejemen török izre-porrá. Hanem a gyorsan berántott ajtó keserülte meg — még annak is áttört egyik deszkája.

— Mit csináljak? Hová menjek... Igaz! Az álarcos bálba... Ma van. Brávó! Az anyósomat meg csak hadd egye a méreg.

A feleségem belátta, hogy mégis borzasztó egy anyós az ő kis mamája és siratott engem. A kis mama pedig megvigasztalta: — Ne sirasd lelkem azt a méreg zsákot! Ha tudtam volna!... No ne sirj... Megállj na! Igaz, hogy erősen bántam vele... megyek felkeresem.

Kereshet itt az anyósom, meg nem talál. Ah milyen keoses termetű maszkok! No és esodálkozzék valaki rajta, hogy a férjek álarcos bálban mulatnak.

— Amott, épen most jött be egy az ajtón! Enye de csinos, milyen termete van... Ugyis bus vagyok, kimulatom vele magamat.

— Azt hiszik önök, hogy nem mindjárt belém szeretett, de igen, sőt vacsorára, pezsgőre hívott chambre separába.

Külön szoba! Szemben a maszkossal... Szép gyönyörű termet... Iszunk, pezsgőzünk... Még a feleségem is elfeledtem... Odadőltem szép maszkom hullámozó mellére... Szereltemittasan, a mámortól szédültlen kértem, vesse le álarcát...

Kis kezével utána nyult... Boldogságtól reszkette vártam egy szép szőke angyalt, ragyogó kék szemekkel, mosolygó ajakkal és — az anyósom volt.

Isé.

Jó cipőket olcsón csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúházában vehettünk!!

Debrecen, Piac- és Kosuth-u. sarkán a kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók.

ajtaja előtt énekelték a Marseillet.

Juhász Ignác sürgeti a főispánt, hosszasan rendőroket.

— Hiszen itt a tereben ütnek agyon bennünket — mondja Juhász izgatottan.

Freund Jenő dr. feláll és érces, izgatott hangon mondja:

— Ez a szólásszabadság terrorizálása. A munkások azt érik el vele, hogy még azokat is, kik rokonszenvvel viseltetnek a népjogok iránt, eltávolítsák maguktól.

Ez alatt még folyton hangzik a munkás-hymnus.

— Hol a rendőrség? Hiszen rendőrségünk van! — kiáltják.

Eközben a munkás-hymnus vége fele közeledik. A munkások énekléssel vonulnak le az emeletről, mire az izgalomnak vége volt és a főispán értesülvén a munkások eltávozásáról, a közgyűlést újból megnyitja.

Török Gábor erdőmester adja meg a választ a fahiányra. A tanács utánajárt a fabeszerzésnek, de fát nem kapott és ha adtak volna is, 12 forintos áron nem lehet beszerezni.

Kovács József polgármester szintén válaszol az interpellációkra. A faszükséglet dolgában kijelenti, hogy máshonnan nem lehet fát beszerezni. A város most már igyekszik a meglevő készletet az erdőségekből beszerezni. Nehezen megy ez is, mert a hideg miatt nem lehet dolgoztatni. A Jánossy interpellációjára kijelenti, hogy a hatósági mézszárszék felállítására ügyében a kiküldött bizottság tanulmányozza az ügyet. A tanács kötelességének ösmeri segíteni a bajokon, amelyek azonban általánosak és más városokban is így van.

Szabó Kálmán bárha elfogadja is a fahiány indokait, nem elégszik meg azzal. Intézkedni kell, még pedig sürgősen a fahiány megszüntetése miatt. Indítványozza, 5 tagú bizottságot küldjön ki a közgyűlés a faszükséglet sürgős beszerzésére.

Freund Jenő dr. elhibázott dolognak tartotta a legutóbbi közgyűlést, ma is helyteleníti, hogy kötött marsehrutat adtak a tanácsnak arra nézve, mennyit adhat a fáért. Jövőre nézve hasonló esetek elő ne fordulhassanak, indítványozza, utasítsák a főerdőmestert, tegyen jelentést az erdőségek tűzjelző képességéről.

Török Gábor erdőmester Freund Jenő felszólalására azonnal megadja a választ. 40—50,000 köbmétert tud előállítani, holott a szükséglet 80,000 köbméter. Ha jobban kihasználjuk az erdőt, pár év múlva tönkre tennénk azt. Kimutatja, hogy a 0.6 és 0.4 tizedes zárlat mellett két annyi fát termelni lehetetlen. Ha a közgyűlés az erdősítésre többet áldozna, évente 60—70000 öl fát tudna termelni.

Jánosi Zoltán kéri a tanácsot, kövesse el mindent a fahiány megszüntetésére. A nyárra részletesen kidolgozott terv beterjesztését kéri. A hatósági mézszárszék ügyében óhajtja annak mielőbbi felállítását.

Elnök kéri a bizottság tagjait, térjenek most már napirendre a dolgok felett.

Szabó Kálmán fenntartja indítványát.

Elnök tudatja, hogy afelett nem lehet most határozni. Interpelláció kapcsán nem lehet indítványt tenni. A közgyűlés a nyert felvilágosítás után napirendre tér az ügyek felett.

Leiratok, feliratok.

Tudomásul vették, hogy a város által a helybeli felekezetek iskolai és egyházi segélyezése ügyében a szerződéseket megkötötte a tanács, ugyszintén azt is, hogy a tanács a muzeumóri állást Zolthay Lajossal töltötte be.

Több törvényhatóság átiratát intézték el. Az idegen nyelvű cégtáblák felirata ellen Nyitramegyének hozzánk intézett átirata kapcsán felszólalt Nagy Zsigmond dr., aki felhívta a hatóság figyelmét, hogy Debrecen is tele van héber feliratu, de német tartalmu feliratokkal. Helyesli, hogy a zsidók odairják: kóser, de más felirást idegen nyelven ne engedjenek alkalmazni. Erre felhívja a közgyűlés figyelmét. Egyhangu helyeslés-

sel vették tudomásul dr. Nagy Zsigmond felszólalását.

Az alkoholizmus ellen.

Szabolcsmegyének átirata kapcsán tárgyalta a közgyűlés dr. Burger Péter indítványát a pálinkaméréseknek ünnep és vasárnapon való bezárását. Bizik benne, hogy a kormány is belátással lesz és jóváhagyja a szabályrendeletet. A sok százezer család érdekében szólal. (Taps és éljenzés.) Indítványozza, hogy szombat este 6 órától hétfő reggel 6 óráig tartassanak zárva a pálinkamérések.

Freund Jenő dr. nem tartja őszintének a tanácsi javaslatot, mert a város maga is szeszkereskedő. Elfogadja a tanácsi javaslatot.

Harsányi Gusztáv elfogadja Burger indítványát, mert a jövő nemzedék degenerálására vezet a mértéktelen pálinka ivás. Pótlásul indítványozza, hogy a kiméréssel foglalkozó szatocsüzetekben is tiltassék be a pálinkamérés.

Szabó Kálmán szintén Burger indítványát fogadja el. Ha az állam ezen erkölcsatlenségből hasznot huz, a város is azt teszi. Ez ellen küzdeni kell.

Jánosi Zoltán szerint az állam gazdagságának alapja a munkaerő. Ezt támadja meg az alkohol.

Thieszen Arthur tartotta meg szűz beszédét. Mint iparos, tudja, hogy teszi tönkre a pálinka a munkásokat. A legtöbb munkásbaleset hétfőn történik. Indítványozza, hogy szombat délután öt órától zárassanak be a pálinkaméréssel foglalkozó üzletek.

Ezután a közgyűlés egyhangulag elfogadta a Burger Péter indítványát.

Sopron városának a hadügyi költségek emelése ellen tiltakozó és a virilis intézmény eltörlése iránt a képviselőházhoz intézett indítványát Debrecen városa hasonló szellemű felirattal pártolja, illetőleg ez utóbbit Jánosi Zoltán, dr. Varga Lajos, gróf Degenfeld József felszólalásai és Jánosi zárószava után tudomásul vették. Elfogadták a kolozsvári átiratot is az 1848—49. évi öreg honvédek nyugdíjának felemelésére vonatkozólag.

Az alkotmányvédő bizottság jelentése.

Vecsey Imre főjegyző olvasta fel ezután az alkotmányvédő bizottság terjedelmes jelentését, a melyből kitént, hogy 31 ülést tartott a bizottság. A tisztviselők fizetését 2 évre biztosították, a közgyűlési terem pecsétjét őrző hajduk közt 200 korona jutalmat osztottak ki. A póttartalékosok nyomorba jutott családjainak segélyezésére összegyűlt összeget a pénztárba és a 31 ülés jegyzőkönyvét a tanács a levéltárba elhelyezni javasolja. A megmaradt 826 korona 26 fillért az öreg honvédek egyesületének adományozni javasolja.

Jánosi Zoltán kritizálja az alkotmányvédő bizottság működését. Szerinte ily egyszerű jelentéssel nem lehet tudomásul venni a dolgot. Javasolja, nyomassák ki a jelentést és osszák szét a bizottsági tagok közt.

Szabó Kálmán elismeri azt, hogy az alkotmányvédő bizottságnak másként kellett volna eljárni, de talán a nemzetnek is. A fegyveres ellenállás nem mehetett el a nemzet. Az lebegett a bizottság előtt, hogy egyetlen polgár se szenvedjen a darabanturalom miatt. Ő is fél, hogy feljul a darabant-világ, de nem tartja szükségesnek, hogy a nyilvánossághozatal által a passiv rezisztencia fegyverét átadják az ellenségnek. A közgyűlés előlegezte a bizottságnak a bizalmat, most utólag vonnák meg? Kéri a jelentés tudomásul vételét. (Eljenzés.)

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy Szabó Kálmán érdemei előtt senki sem hajolhat meg mélyebben, mint ő. Hosszasan indokolja és fenntartja indítványát.

Kiss Albert nem tudja, hogy a békés ellenállás terén mit jelent a végletekig való küzdelem? Debrecen városának Kovács Gusztáv elveretése után különleges helyzete volt. Az alkotmányvédő bizottságot kétszer is feloszlatták, de a bizottság együtt maradt és zárt helységekben tartotta üléseit. A tanácsi javaslatot elfogadja, a jelentés kinyomatását sem ellenzi, de a tanácsi javaslatból

törölni kell azt a részt, a mely a bizottság tagjainak elismerését és köszönetet szavaz. Leikiismerete nyugodt, mindent elkövetett a város. Mikor őket hónapokon keresztül támadták, ők férfiasan türték és hallgattak. Ez volt akkor a férfiaság. Ez az ő válasza a gyanúsításokra.

Elfogadták az állandó népnevelési bizottság és az utmesterek és utkaparók szolgálati viszonyairól készített szabályrendeletet. A gyámpénztári szabályrendelet módosítását, hogy a kamat 5 százalékra szállítsák le, elfogadták. Kihírdették ezután az 1890. évi I. módosítására vonatkozó határozatot. Elhatározták, hogy a kormányhoz feliratot intéznek a javító intézet felállítására iránt. Tudomásul vették az árvaszék 1906. év II. feléről beterjesztett jelentését. Ezután a Baik-Szilágyi-féle telek eladását harmadik ízben névszerinti szavazással jóváhagyták. Tudomásul vették az igazoló választmányak az új városi bizottsági tagok megválasztásáról szóló jelentését.

Ezután a színházi és szegényügyi bizottság tagjait, valamint a nyugdíjellenőrző bizottság tagjait is újra megválasztották. Az esküdtképes egyének összeírására a folyó évre is a múlt évi tagokat választották. A szegényügyi bizottság tagja, K. Tóth Kálmán helyett, a kinek bizottsági tagsága megszűnt, Sinka Sádort választották meg. Az adópénztár szállítását ellenőrző-, a ref. felsőbb leányiskolai és a kereskedelmi iskolai bizottságba a régieket választották. Az egészségügyi bizottságba dr. Vass Károly és dr. Dereksasy István választottak be.

Beválasztották a ref. szegényápolói egyes bizottságba négy, az építési bizottságba egy, az egészségügyi bizottságba két, az iparos tanonciskolai felügyelő bizottságba három, a kórházi bizottságba két tagot. Megalakították a hortobágyi intéző bizottságot. A közigazgatási bizottság fegyelmi bizottságába a tiszti főügyész helyettesül ismét dr. Berger Andor tb. főügyészt választották.

Tudomásul vették a gazdasági akadémiával kötött szerződést is.

Az új piacok.

Ezután dr. Tóby Elek jegyző terjesztette elő a tanácsnak a piacok szétosztására vonatkozó javaslatát a Varga-, Téglás- és Postakert lakosainak kérvényével együtt. A tanács javasolja, amit a „Debreceni Ujság” régebben közölt, hogy a Szent-Anna-, Miklós-, Hatvan- és Péterfia-utcák végén és Arpád-téren piacok létesítenek. Hogy az árusok szívesen keressék fel ezen piacokat, javasolja a tanács, hogy 1 évig a fiókpiacokon helypénzt ne szedjenek.

Harsányi Gusztáv indítványozza, hogy a jog- és pénzügyi-bizottság javaslatát fogadják el, amely 2 évi helypénzmentességet javasol. Koppányi Dávid felszólalása után ily értelemben határozott a közgyűlés.

Apróbb ügyek.

Tudomásul vették a főügyész jelentését, hogy a helyi vasutnak a Deák Ferenc-utcai vonalán kért terület átengedésére vonatkozó szerződés módosíttassék, a hajdusámsóni összekötő vágányához kért területet pedig átengedték.

Tudomásul vették a tanács előterjesztését, hogy a Jablonozay Kálmán bérletén emelt épületeket átvették és annak értékét a haszonbér hátralékába betudták.

Megszavazták a mentő-egyesület számára 3088 korona segélyt, a melyből 3 mentő és a kocsis javadalmozását és ruhaátalányát fedezik, — dr. Medgyaszay Dezsa és Miklós árvaszéki ülnököknek 800—800 korona személyi pótlékot, a Szedlák és Vámos cégnek 10 százalék áremelést a múlt évben szállított legénységi ruhák ára után,

45,000 darab téglát és fedőcserepet a marinkai ref. leányegyháznak imaház és tanító lakás részére; a mezőrendőrbiztosoknak pedig 2—2 koronát a végrehajtások után.

Utolsó nap kerül elő Győr város átirata, a melyet pártolás végett küldött meg, hogy üdvözlőjek Wekerle Sándor miniszterelnököt és Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert azon alkalomból, hogy kivitték, hogy a katonai szállításoknál a magyar ipar a kvóta arányában kapjon megrendelést a hadügyi kormánytól. A tanács javaslatára a közgyűlés hasonló szellemű üdvözlő feliratot küld a két miniszternek.

Miután a 48 pontból álló tárgysorozatot letárgyalták, a közgyűlés fél 8 órakor véget ért.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Az első nyugodtabb ülés azóta, hogy kitört a Polónyi válság. A folyosón folyik ugyan a kölesönös kapacitálás, hogy ünneppel bucsuzzassák-e el a bukott igazságügyminisztert, vagy pedig szó nélkül letörljék még az emléket is az aktuális politika fekete táblájáról, de valami nagy súlyt a dolognak nem igen tulajdonítanak egyik részről sem. Beszélnek az új miniszter személyéről is és ma délelőtt Holló Lajosnak kedveztek a folyosói kombinációk.

Tegnap délután két óra hosszat tárgyalta Hollóval Kossuth — mondta az egyik képviselő. Csakugyan azon mulik a dolog, hogy Holló akar-e miniszter lenni.

Voltak, a kik ezt el is hitték.

Az ülést különben pont tíz órakor nyitotta meg Návay Lajos alelnök. Referált az időközben beérkezett kérvényekről, a melyek többek közt a cégfeliratok magyarra tétele, a honvéd-egyenruha megváltoztatására s a tanítói fizetés rendezésére vonatkoznak.

Az elnöki előterjesztések után áttértek a napirend első pontjának tárgyalására. A pénzügyi bizottságnak az 1907. évi állami költségvetés I. füzetében előirányzott, de a pénzügyi bizottság 245. számú jelentése alapján függőben tartott közösgyi kiadásokról és bevételekről szóló jelentését tárgyalta.

Holtz Pál előadó: Ismerteti a jelentést s elfogadásra ajánlja.

Bizonny Ákos: A függetlenségi párt nevében a közösgyi kiadásokkal szemben elvi tiltakozást emel. A jelentéssel nem akar bővebben foglalkozni. Kénytelen volt az elvi kijelentést megtenni, mert a függetlenségi pártot ugyanis sokat gyanúsítják és rágalmozák s könnyen kétségbe vonhatnák a párt elvűségét.

Hoffmann Ottó: A bosnyák-kérdésről szól részletesen. A megszállott tartományok ügyét mi nagyon elhanyagoljuk. A közigazgatásban részt nem veszünk és hagyjuk a mi érdekeink ellenére, hogy ott az autonómia rovására dolgozzék az osztrák kéz. Pedig a magyar imperializmusnak természetesen Bosznian át vezet az útja. Sürgeti érdekeink gondos képviselését. Főképpen a mohamedánok vallási viszonyait kell sürögösen rendezni, mert ezek értelmi tulsúlyal bírnak s ők adják a városi lakosságot, a kereskedő és a földmives osztályt. A közös hivatalokban mindössze 3 százalék a magyar. A megszállott tartományok vasuti politikájában is Ausztria önzése nyilvánul meg. Nem lehet megengedni, hogy Bosznian az osztrák- és a nagyhorvát-almok a mi rovásunkra versenyezzenek egymással. A tételt elfogadja. (Helyeslés.)

Wekerle Sándor: Hoffmann igen magas színvonalu beszédben foglalkozott Bosznia-Hercegovina viszonyaival s ezzel mégtörni akarja a közönyt, mely ebben az irányban Magyarországon általános. Ennek igen örül s felhasználja az alkalmat, hogy Bosznia-Hercegovina dolgában nyilatkozzék. Azzal a váddal szoktak minket illetni, hogy Ausztria-Magyarország önzős érdekeket hajszol a megszállott tartományokban s a kultura feladatait elhanyagolja. Ez ellen tiltakozik. Mi ott nem önérdékeket érvényesítünk...

kozik. Mi ott nem önérdékeket érvényesítünk...

Egy hang: Mi ott semmit sem érvényesítünk!

Wekerle Sándor: Lehet, hogy a megszállott tartományok közigazgatásán reformálni kell, de nem tud államot, mely megszállott tartományokra annyit költene, mint mi. Feladatunk Bosznian, hogy ott idegen befolyásokat érvényesíteni ne engedjünk és hogy ott a népet a kultura világába bevezessük. Helyes agrárpolitikát kell csinálnunk; meg kell csinálnunk az interkonfesszionális helyes politikát. Az iskolaügyet helyesen rendeznünk kell. Folytonos tanácskozások tartatnak, hogy ez Bosznia igényeinek megfelelően, autonomikus alapon meg legyen. Nagy gondnal dolgoznak a sajtótörvényen, mely Bosznia viszonyainak megfelelő sajtószabadságot ad a megszállott tartományok népének. A legnagyobb reform pedig a természetben teljesítendő közzolgáltatások megváltása. Igaz, hogy nem sok a magyar a boszniai közigazgatásban. Ennek oka pedig a nyelvismeretek hiánya. Mi a nyelvtudásra kevés gondot fordítunk és ez megbosszulja magát. A magyar imperializmus nem determinált fogalom, de magáév teszi azokat az eszközöket, melyeket gazdasági téren Hoffmann kifizött: a forgalmi és vasuti összeköttetések és a tarifális politika tekintetében. Ezekkel Bosznia-Hercegovinát közel hozzuk Magyarországhoz.

Holtz Pál: Az appropriációs javaslatot elfogadásra ajánlja.

Polit Mihály: Appropriációs vitát ilyen súlyos helyzetben még alig tárgyalta a Ház. A kormány olyan részleges válságot él át, melynek botrány az oka. Nem tudja, a vádakból mi igaz, mi nem, de jellemző, hogy mikor ő megismerte Polónyit, az demokrata volt, mióta miniszter lett, példátlanul reakciós. Senki úgy a sajtót nem üldözte, mint ő.

Attér az appropriációra. Most nem divatos az erről való vita. Ő mégis szól az appropriáció alkalmából, mert a kormány politikája szükségessé teszi azt. Magyarországnak nem tud helyes külső politikát követni — példa erre Bosznia dolga. Nem szerencsés belső politikája sem. Itt vannak a nemzetiségek. Felemlíti Tisza Kálmának a nemzetiségek ellen folytatott politikáját. Valahányszor valamilyen labancjavaslattal állott elő, mindig kirohant a nemzetiségek ellen. „Olesó babér” — kiáltották akkor a negyvennyolcasok. A darabant-kormány ugyanezt a politikát követte. A nemzetiségek ellen tüzzel-vassal harcolt. A Lukács-féle rendelet igen sérelmes a nemzetiségekre, de azért azt Apponyi máig sem vonta vissza. Polónyi szintén a nemzetiségekre vetette magát.

Markos Gyula: Jól tette. (Zaj.)

Polit Mihály: Andrassy Gyulának az a beszéde, amelyben a nemzetiségeket megfenyegette, több tévedést tartalmaz. (Nem áll! — a jobboldalon.) Hiszen a „magyar nemzet” alatt mást kell érteni, mint például „francia nemzet” alatt. A magyar politikai nemzet nem egységes. Minálunk nem lehet azokat az elveket alkalmazni, mint másutt. A nemzetiségeket nem lehet beolvasztani. Ha az lehetséges lenne, megtörtént volna a középkorban. Nagyon helyesen mondotta Szent István, hogy csak a soknyelvű nemzet lehet erős nemzet.

Szünet után Bakonyi Samu előadó a véderő-javaslatokat terjesztette be, azután pedig appropriációs vitát folytattak. Mérey Lajos megszavazza a költségvetést, nehogy visszajöjjenek a letűnt szomorú napok. Vlár Aurél a Polónyi-ügyet hozta elő és támadja a kormányt, hogy ilyen dolgokról a Ház tagjai az ujságokból kénytelenek tudomást szerezni. Majd a szocializmusról beszélt az ülés végeig.

VIDÉK.

Gyermekek szerencsétlensége. Petrosényiből táviratozzák: Krakovszki Gyula bányamunkás tegnap reggel feleségével

együtt munkába ment a bányába. A fából összetakolt kunyhóját bezárta, otthon hagyván három gyermeket, kik közül a legidősebb öt éves. Ez gyufával játszott, a mitől az ágy szalmazsákja meggyult és tüzet fogott az egész ház. A községi rendőr meghallotta a gyermekesirást, betörte az ajtót, de ekkor az ágyon lévő csecsemő már megfuladt, a másik két gyermek pedig halálos égési sebeket szenvedett.

Farsang a vidéken. A nyiregyházai Bessenyei-kör február 3-án a nyiregyházai Koronában estét rendez, a melyen Culp Julia, az ismert hangversenyekenész, dr. Popini Albertné és Grünwald Rikárd szerepelnek ének- és zeneszámokkal.

Öngyilkos postás kisasszony. Kaposvárról táviratozzák: Novitzky Teréz 17 éves mosdósi postakiadónő a nagyberki vasútállomás közelében a gyorsvonat alá feküdt, a mely testét teljesen összeroncsoolta. Tettét állítólag szerelmi bánatában követte el.

VÁRMEGYE.

Holló Barna tiszteletdíja. Az országos képzőművészeti tanács megbírálta a hajduböszörményi Boeckay-szobor mellék-alakját is, amelyet megfelelő, művészi kivitelűnek talált. A szobor-bizottság határozata értelmében az alispán Holló Barnabás művésznek újabb 24.000 koronát utalványozott ki.

Az arató katonák. Pestvármegye feliratot intézett a kormányhoz, hogy aratósztrájk esetén a sorhadbeli katonasággal arassák le az életet. Hajdúvármegye gádzaközönsége érdekében a megyegyűlés előreláthatólag hasonló felirattal pártolja a pest-megyei átiratot.

Kivándorlás. Dorogról tegnap Bees János kért és kapott Amerikába szóló utlevelet.

Temesvármegye a magyar nyelv-ért. Figyelemreméltó átirat érkezett tegnap Hajdúvármegyéhez. A teljesen nemzetiségi Temesvármegye felirt a képviselőházhoz és kormányhoz, amelyben a magyar nemzeti szellemnek és nyelvnek az elemi oktatásban való kellő érvényesülését sürgeti. Az átiratot hazafias örömmel fogja pártolni Hajdúvármegye is.

Népgyűlés. Hajdúszámonban február 3-án, vasárnap délután népgyűlést tartanak a szocialisták. A főszolgabíró az engedélyt megadta. Már a múlt vasárnap akartak népgyűlést tartani, de a nagy hideg szétretentette a hallgatóságot.

A VÁROSHÁZARÓL.

Hitelesítő közgyűlés. A főispán a tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítését ma délután 3 órára tűzte ki.

Az új városatyák a bizottságokban. A múlt év végén választott új városatyák a tegnapi közgyűlésen jelentek meg először. Thieszen Arthur meg is tartotta szűzbeszédét. A közgyűlés Thieszent és Stingli Kálmánt az iparostanonc-iskolai felügyelőbizottságba, dr. Vass Károlyt pedig dr. Derékassy Istvánnal együtt a közegészségi és a kórházi bizottságba választotta be.

A szerelem vége.

Bünper a tábla előtt.

Érdekes, kisse pikáns bűnyben hozott ítéletet tegnap a debreceni kir. ítélőtábla büntető tanácsa. Az eset a következő: Szemán János 54 éves h-sámsoni gazdálkodó egy fiatal leányt vett feleségül. A fiatal menyecske pedig szivesebben elidőzött a kocsis Debreceni Lajos mellett, aki amellet, hogy csak 24 éves volt, szép és csinos is volt.

A múlt év őszén történt, hogy Szemán János szekrényéből nyomtalanul eltűnt kétezerkétszáz korona. Szemán, aki nem is tudta határozottan, de sejtette felesége hűtlenségét, mindjárt a feleségére gyanakodott, de gyanuját közölni senkivel sem mertte. — A osendőrség nyomozta a tetteseket, de azokat kideríteni nem sikerült. Egyszer csak egész váratlanul a titok nyomára jött. Maga a felesége árulta el. A fiatal menyecskére ugyanis a csinos kocsis ráunt és szabadulni akart tőle. El is határozta, hogy szakítani fog a menyecskével. Minden vagyont pénzre teszi (mert volt egy kis háza), és elmegy Amerikába. Tervét közölte a fiatal asszonnyal is, aki mindent elküvetett, csak hogy maradásra bírja. Debreceni Lajos azonban hajthatatlan maradt. Szemán erre bosszút forralt, bement férjéhez és elmondta neki, hogy hűtlentül megcsalta és hogy a kétezerkétszáz koronát közösen a kocsisal együtt lopták el. Az öreg Szemán erre egy a felesége, mint a kocsisa ellen lopás miatt feljelentést tett. A kir. törvényszék már tárgyalta az ügyet, hol a fiatal asszonyt, aki beismerő vallomást tett, 3 hónapra, Debreceni Lajost pedig, aki mindent tagadott, egy évi fogházra ítélte.

Felelősség folytán került az ügy a kir. ítélőtábla elé, mely tegnap foglalkozott vele. A tárgyaláson Szemán nem tagadott, de Debreceni Lajos semmit sem akart beismerni. Ázzal védekezett, hogy Szemán bosszúból akarja őt bajba keverni. A tábla azonban nem fogadta el védekezését és helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Debreceni Lajost fogva is tartották, mert attól lehet tartani, hogy a büntetés elől Amerikába szökik.

MULATSÁGOK.

Fényes jogász táncestély. A debreceni jogász ifjuságnak csütörtök este fél 9 órakor tartandó nagyszerű mulatságára, mely az ideai farsangnak egyik legfényesebb estélye lesz, lázas készülődés mutatkozik a város egész elite közönsége körében. A táncestély a legszebb anyagi és erkölcsi siker reményével kecsegteti a jogász ifjuságot.

A jogász és tisztviselőkör február 2-án tartandó hangversenyére jegyek csakis és kizárólagosan a meghívó előmutatása mellett válthatók Tóth Béla gyógyszerárban, a bál estéjén pedig a pénztárnál. A páholy jegyek mind elkelték. Személyjegyekkel úgy álaré nélkül mint álaréban lehet a teremben megjelenni. Azok azonban, kik álaréban jelennek meg, jól teszik, ha az elnökségtől közvetlenül vagy bármely rendezősi tag útján álarécsigazoló jegyet szerezzenek be, mert enélkül kötelesek magukat egy titoktartás mellett működő bizottság előtt leleázní.

A Szent Erzsébet egyesület elnöksége tisztelettel kéri a Menuettben résztvevőket, hogy ma délután fél 3-kor a próbára megjelenni sziveskedjenek. Ugyazintén kéri a táncestély rendezőit, hogy ma délután fél 6-kor a Bika szálloda cukrászdájában megbeszélés végett sziveskedjenek megjelenni.

SZINHÁZ.

Szentgyörgyi Zsiga cigánya. Szentgyörgyi bátyáknak diadalestéje volt tegnap, de nem abban a közönséges értelemben, a melylyel a diadal szót közhelynek vesszük, hanem úgy véve, hogy meghódította még azokat is, a kik már évtizedek óta csak azt tudták róla, hogy régi, jó hírűben ragyog, még azokat is hódolójává tette, a kik csak a nagy híre után ismerték és tőle épen ezért nagyon sokat vártak. Hogy ez utóbbiaknak várakozását is felülmutatta, ez a legnagyobb diadal, a mit az előadó művész a világot jelentő deszkákon felülmutathat. Nem öreg színészt látott tegnap a vén Cigány mezében az ifju nemzedék, de örök ifjút, a ki élőbizonyossága az igazi művészet örök ifjuságot adó varázsának. A mint ke-

délyeskedik, midőn vérző szívvel vigasztalja megtört szívű leányát, a mint keserű szarkazmussal gunyolja ki a rágalmazók gonosz seregét s végül ahogy halottnak hitt gyermekére ráismer, olyan megrázóan természetes hangokat hallatott, annyira megindító mozdulatokat tett, hogy nem volt szív, melyet meg ne rázott volna, nem volt kritikus, kit rajongó tapsolójává nem avatott. Méltán hálás lehet Debrecen közönsége a művészek a szives készségért, hogy ilyen magas műveltségben részesítette és igaz elismerés illeti az igazgatóságot is azért, hogy élő színészeink legnagyobbjának néhány estére szívből tapsolhatunk. Hatásban méltán osztozott az ünnepelt nagysággal Lukács Juliska. Megrázóan természetes volt minden szava, mozdulata. A nagy művész-vendég játékának hatását ő tette teljessé. A többi szereplőt is dicséret illeti az ünnepelthez illő gondos alakításokért.

Szentgyörgyi István utolsó fellépte. Holnap, csütörtökön lép fel utoljára Szentgyörgyi István a „Csikós” vén Márton szerepében. E szerepével aratta a művész Budapesten legnagyobb sikerét. A vendég művészen kívül részt vesznek az előadásban: Arday Ida, Lónyai Piroksa, Szakács, Bérczi, Árkossy, Békés, Szakácsné, Sarkadi, Szabó Gyula, Deésy, Vadász.

A János vitéz rege kerül színre legközelebbi ifjusági előadásul. A tanuló ifjuság bizonynyal sok élvezetet fog találni a Petőfi költeményéből készült varázsrege előadásában, melyben részt vesz csaknem az egész személyzet.

Sámi László és dr. Máriay Ödön „Kis áruló” című operettjéből naponta folynak a zenés próbák. Az újdonság folyton magyar tárgyú, szövege mulattató, zenéje kedves és fulbemaszó. Az előadásban részt vesznek Zilahyné, Lónyai, G., Vida I., Szakács, Polgár, Árkossy, Bay, Karacs, Deésy, Sarkadi, Szabó Gyula, Vadász stb.

„A falusiak” klasszikus vígjátékra készül a személyzet, melyben ismét hálás szerepe lesz Zilahynak, a ki most egymásután veszi elő a színi irodalom régi gyöngyeit. A szellemes vígjátékban részt vesznek Zilahy, Arday Ida, Szabó Irma, Terneyi, Békés stb.

A színház földszinti támlásszékekének jobb oldali hely mutatója kéri a hétfőn este a 4. sor 3. székében ülő egyént, hogy a neki átadott gukkert szolgáltatassa vissza.

Katonaság elől a halálba.

Öngyilkos ifju.

Vass Antal fiatal, huszonkétéves legény volt. Tele életkedvvel s egy szép paraszt leány iránt a szíve forró szerelemmel.

A napokban azonban behívót kapott sorozásra s akkor megkérdezte ismerőseit, vajjon beveszik-e őt katonának. Életerős fiu volt, mint kocsislegény szolgált Balogh Mihálynál a Fancsikán. Persze mindenki azt mondta, hogy biztosan beveszik.

— Ilyen legény kell katonának!

A Vass Antal kedve egyszerre elszállt. Mi lesz akkor az ő szerelmével. Az a leány, akihez úgy huz a szíve, nem fog rá várakozni. Három esztendő hosszú idő, addig gyötrelme lenne a szolgálat azzal az örökös és bántó képzelődéssel, hogy máshoz megy feleségül az ő választottja.

Vass Antal bánata nőttön-nőtt. Minél közelebb esett a sorozás napja, annál szomorubb lett. Nem tudta

már megvigasztalni semmi és senki. Még a szerelmesének biztató, lelkesítő szava sem.

Ilyen lelkiállapottal született meg benne az a gondolat, hogy elemésztí magát. Tegnap aztán végre is hajtotta tervét. Valahonnan egy fegyvert kerített s tegnap reggel a szájába lőtt. A lövés halálos volt. Egy golyó szétzúzta a fejét s egyszerre kiölt a szívéből minden but, minden bánatot, minden fájdalmat.

Az esetről jelentést tettek a debreceni rendőrségnek, ahonnan a kiküldöttek dr. Balkányi Emillel mentek ki a Fancsikára. Az öngyilkosságot konstatálták s a szerencsétlen véget ért ifju holttestét beszállították a debreceni közokozásba. Onnan fogják eltemetni.

ÚJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap de. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Csönözy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenóde Csepő-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. Kéz-ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanítézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanítézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanítézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanítézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, beteggek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely. Allomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

* **Esküvő.** A debreceni társadalom egyik általánosan ismert szép és kedves tagját, Hutiray Arankát szombaton vezette oltár elé dr. Sz. Várnay Bertalan Borsodmegyei aljegyző. Az anyakönyvi hivatalnál a fiatal páron kívül csupán a két tanu volt jelen. A vőlegény részéről nagybátyja, telessvai Bónis Bertalan főszolgabíró, a menyasszony részéről nagybátyja Csikatriczisz Lajos, Csongrád megye alispánja. Az egyházi kötetést Molnár Kálmán tartotta. A szertartás után ebéd volt s este a fiatal pár haza utazott Miskolcra.

* **Eljegyzés.** Barca Barna eljegyezte Nagy Irma kisasszonyt. Az eljegyzéshez széles körű ismerőskörből fűződik szerencsekívánat.

* **A gazdasági akadémia tanárkara Torontálban.** Az országos magyar gazdasági egyesület az országban intelligens gazdák részére évenként mezőgazdasági előadásokat rendez. Most a torontálmezei gazdák oktatására az O. M. G. a debreceni akadémia tanárkarát kérte fel, akik a következő sorrendben és tárgyakból tartanak ott előadást: Február 9-én 8-9-ig: védekezés az állati fertőző betegségek ellen, különös tekintettel a gümőkórra; előadó Gratz Ottó tanár. 9-10-ig: a jövedelmező gazdálkodás alapfeltételei; előadó Ormándy János tanár. 10-12-ig: újabb tapasztalatok a dohánytermelés köréből, takarmánynövények termelése; előadó Kerpely Kálmán tanár. 12-1-ig: megbeszélések

Február 10-én 8—9-ig: a munkásmozgalmak hatása a mezőgazdaságra; előadó Ormándy János tanár. 9—10-ig: mezőgazdasági gép-ujdonságok; előadó Sporzon Pál tanár. 10—11-ig: a háziállatok tenyésztése, tekintettel a termelésre; előadó Gratz Ottó tanár. 11—12-ig: mezőgazdasági ujdonságok; előadó Sporzon Pál tanár. 12—1-ig: a szövetkezetekről; előadó Szilassy Zoltán országgyűlési képviselő, az O. M. G. E. titkára.

* **Iparosok értekezlete.** Megmozdult a debreceni iparos osztály. Erős akcióba lépett, hogy a kamarai tanácsosok közé olyanokat válasszanak, a kik érdekeiket szívvel-lélekkel, lelkesedéssel védelmezzék, sőt ha kell, harcoljanak is érte. Tegnap délelőtt már nagy értekezletet tartottak, a melyen három tagot választottak. Ezek, az előjáróság által kiküldendő négy taggal együtt ejtik meg a jelöléseket a kamarai tagságra. Az iparosok értekezlete Szabados Lajos, Dorsch Hugó és Tóth Lajos tagokat küldte ki. Az előjáróság pedig legközelebbi ülésén választja meg a jelölő bizottságba a négy tagot. Az iparosok jelentékeny része azt akarja, hogy a kamarai tanácsosok között Tóth Kálmán s hozzá hasonló iparbarátok választassanak meg, akik mindig és minden alkalommal szót emeljenek az ipari érdekekért.

* **A sámsóni vasut ismét közlekedik.** A hófúvás miatt elakadt sámsóni vasut tegnap ismét megindult. A pályát szabaddá tették s a vonatok, habár nehezen is, de ismét közlekednek.

* **A nagy vonatkésések oka.** A magyar kir. államvasutak vonalairól minden felől hófúvásokat jelentenek. Egész vonatok akadnak el a hóban, mely némely helyen 2—3 méter magasságban tartja elzárva a pályát. Azokon a vonalokon is, melyek még szabadok, csak nagy nehezen tartják fenn a közlekedést. A vonatok óriási késéssel közlekednek, mert a vonatok előtt hóekék járnak, melyeket csak állomás távolságban követhetnek.

* **Társasvaosora.** A jogász- és tisztviselőkörben tegnap este társasvaosorára gyűltek össze a kör tagjai. A társasvaosorán kitűnő hangulat uralkodott és sokáig együtt tartotta a kör tagjait.

* **Konzilium Simonffy Imre felett.** Dr. Ángyán Béla egyetemi tanár, a főváros egyik legjelesebb belgyógyásza kedden délben érkezett meg a nagybeteg főgondnokhoz, hogy tanácskozást tartson dr. Ujfalussy és dr. Bruckner főorvosokkal. Egy hosszú órán át foglalkoztak az orvosok a súlyos betegséggel s ennek eredményeképpen kimondták, hogy még a tegnapi napon mellkas-csapolást végeznek nyugalmazott polgármesterünkön, mert a folyadékgyülem az egyik mellüregben folytonosan szaporodik s nehezíti a lélegzést. Az operáció megtörtént. Remény van arra, hogy a műtét után tetemes könnyebbedés áll be a betegnél.

* **Szabad Iskola.** A Szabad Iskolában ma, szerdán este 6 órakor dr. Brunner Lajos szemorvos fogja folytatni a szemről „látás és vaktság” címen előadásait. Az előadás a Kereskedelmi Akadémia dísztermében tartatik. Holnap, csütörtökön pedig dr. Kovács Gábor jogtanár előadására (A modern szociálizmus) kerül a sor.

* **Esküvő.** Tirpák Ferenc a múlt héten tartotta esküvőjét Nagy Mariával.

* **A rendőrség oktatása.** A rendőrlégénységet szerte osztják szolgálati feladatokra a városba. Ha aztán valahol baj történik, tűz üt ki, vagy szerencsétlenség fordul elő, legtöbbször a poszton álló rendőrt értesítik, aki telefonon figyelmezteti a tűzoltóságot, aki telefonon figyelmezteti a tűzoltóságot. Csak hogy ezzel a figyelmeztetéssel eddig sok baja volt a tűzoltóságnak. Rendszerint csak annyit tudtak a tűzoltósággal:

— Baj van! Rögtön jöjjenek.

Mi a baj, milyen természetű, ezzel többnyire adósok maradnak s mert a rendőr maga is siet a helyszínére, a tűzoltóság nem kap közelebbi információt s nem tudja, hogy a mentőket, vagy a felszerelvényekkel a tűzvédelmet küldjék-e ki. Hogy tehát ezek a bajok elkerülhetők legyenek, Public Ernő tűzoltóparancsnok most oktatást ad a rendőrlégénységnek s pontos magyarázatát, kitanítását nyújtja annak, miképen kell az előforduló esetekről a tűzoltóságot értesíteni. Bizony jó lenne erre nézve — ha röviden is — de kioktatni a nagyközönséget is.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Kádár Gyula ev. ref. 21 hónapos, Kiss Sándor ev. ref. 23 hónapos, Hevesi Béla ev. ref. 10 napos, Mihalik Sámuel gör. kath. 72 éves, Vida Sándor ev. ref. 13 napos, Székely János ev. ref. 60 éves.

* **Gyermekgyilkos anya.** Két hó előtt bűnös szándék fogamzott meg a Szigeti Zsuzsanna fejében. Szemre való, csinos leányzó s nem akarta, hogy a világ tudja, milyen szép kis szőszke fejű gyermeke van neki. Az anyai szeretetet kiölte a szívéből és az iparos-szálló udvarán a pócegdörbe dobta a gyermekét. Azután, hogy valahogy életben ne maradjon, egy piszkafával kezdte lenyomni a síró-rívó, életet áhító apróságot. Szigeti Zsuzsannát bűnös szándékában a sirásra figyelmes emberek akadályozták meg. A kis gyermek megmenekült, de nem Szigeti Zsuzsanna. Vétkes könnyelműséggel akart gyilkos lenni, csak hogy a világ itéletétől meneküljön s arra nem gondolt, hogy bűnével még nagyobb itéletet szakaszt magára, a büntető igazságszolgáltatás itéletét. Azóta folyton vizsgálati fogásban ül s ügye most fog végleges megoldást nyerni. Beismert mindent és a vétkére vonatkozó iratokat áttették a törvényszékhez. A februári esküdtzéki cikluson tehát már ítélni fognak felette.

* **Vakmerő lopás.** Az este az utolsó vonattal akart elutazni Szoboszlói Gábor hajduszoboszlói lakos. Az állomáson az öreg ember után két cigány ólalkodott, a mit a 3. sz. Nagy Lajos rendőr észrevett. Mikor az indulás ideje elkövetkezett volna, a cigány odafurakodott az öreg ember mellé és a nyakába akasztott pénzes zacskóját leszakította. A cigány futásnak eredt, e közben kiürítette a zacskót. A rendőr utána vetette magát és szerencsésen nyakon is csípte. A tolvajt, a kinek Ajtai Ferenc segédkezett a lopásnál, Rácz Andrásnak hívják. Mind a két cigány kabai illetőségű. A két tolvajnál a lopott 24 koronát megtalálták.

* **A siketnémákat gyámolító debreceni egyesület igazgatótanácsa** február 1-én, délután 4 órakor a vármegyeház nagytermében gyűlést tart, melyre az igazgatótanács tagjait ez uton is meghívja az elnökség. A gyűlés tárgya: előadói beszámoló és előterjesztések és az egyesület megbeszélése.

* **Meglopott orvos.** A kórház egyik rokonszenves orvosát, dr. Hutiray Józsefet tegnap érzékenyen meglopta egy ismeretlen tolvaj. Alig pár nappal ezelőtt tudott egy féllől fához hozzájutni, amit felvágva elraktározott. Nagy szó ez most Debrecenben, egy féllől fával birni. Éppen ezért érzékenyen érintette Hutirayt az eset, mikor megtudta, hogy tüzelő fáját elhordták s neki alig hagytak néhány darabot. Az ismeretlen tolvajt a rendőrség nyomozza.

* **Adakozás:** Tar Gyuláné urhölgy a siketnémák javára 50 koronát juttatott kezéhez, mely kegyes adományért tanítványaik nevében hálás köszönetet mondok. Gácsér József.

* **A Cunard magyar-amerikai vonal gyorsgőzösei** február havában a következő menetrend szerinti indulnak Finnéből Newyorkba: Február 9-én az „Ultina”, február 16-án a „Pannonia” és február 26-án a „Carpathia”. Ezen járatokról felvilágosítás ad és hajóhelyekre előjegyzéseket elfogad a Központi Menetjegyiroda, Budapesten (Vigadó-tér 1.).

* **Nagyszabásu álarcsból a Korona** vendéglő nagytermében, 1907 február 3-án. Boston órák egész nap tartanak.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Kossuth-utca 4. sz. alatt.

Polónyi távozása.

Izgalom a 48-as pártban.

Bizalomsvavazat az utraváló.

Budapest, január 29.

Rendkívül sokan voltak ma este 6 órától a függetlenségi és 48-as párt körhelyiségében és élénken vitakoztak a Polónyi-ügyről. Mikor Kossuth Ferenc megérkezett, azonnal közrefogták a vitázók és kérdezték, mi a véleménye Polónyi távozásáról és a bucsuzása külsőségeiről?

— Bele kell nyugodni — mondotta — a dologba. Polónyi 30 éves, érdemekben gazdag politikai multra tekint vissza, neki teljes egyéni integritással kell letenni hivatalát. A pártnak és a képviselőháznak méltányolni kell érdemeit.

— De hiszen a bizalom nyilvánítása komikus volna! Hiszen annak alapján tovább is megmaradhatna állásában? — mondták ebben.

— Ezt meg kell tenni — hangsúlyozta Kossuth. Polónyival megvagyunk elégedve és távozását csakis az ellene indított politikai hajsza okozta. Oly vádak emeltek ellene, amelyek alaptalanságáról már meggyőződünk és bizonyára a bíróság is felmenti érte őt.

— De hiszen ez prejudikálása a független bíróság itéletének — mondták a Polónyi ellenesei.

Ekkor érkezett meg gróf Apponyi Albert, aki nyomban beleszólt a vitába.

— Ez nem prejudikálás — mondotta, hanem presumpció. Az volna a prejudikálás, ha a bíróság itéletét a kormányzó előre ítélné. Feltehetően kell, hogy a vád alap-

talán. Ezzel tartozik Polónyinak mindenki.

— Bizalmat kell neki szavazni, ez a kötelessége a pártnak — mondta Várady Károly.

Hosszas vitakozás után Kossuth Ferencz visszavonult Várady Károly és Mérey Lajossal, akik Polónyi hívei, azonkívül gr. Károlyi Pista és gróf Bethlen Istvánnal, akik Polónyi ellenesei. Megszövegezték ezután a képviselőház holnapi ülése elé terjesztendő határozatot.

Mikor ez megtörtént, a párttagok kérték Kossuthot, hogy a határozatot olvassa fel, de ezt Kossuth megtagadta, ami miatt nagy zavar támadt.

Akkor Ugron Gábor kijelentette, hogy ő tudja a visszavonulás feltételeit. Az első az, hogy a pártok Polónyinak bizalmat szavazzanak, a második, hogy távozását ő maga jelentse be a képviselőháznak, a harmadik, hogy a képviselőház is bizalmat szavazzon neki.

— Képtelenség — kiáltották többen, de Kossuth szavára megnyugodtak.

Rémes bányarobbanás.

Munkások temetője.

Odaveszett mentőcsapat.

Szivfacsaró részletek érkeznek az elzászi, santjohanni bányaszerencsétlenségről. Az egész város tele siralommal és jajveszkeléssel. Alig van munkás család, a melynek valamelyik tagja oda ne veszett volna. A kenyérkereső nélkül maradt munkás családokra óriási nyomor vár.

Az első 24 óra alatt 160 halottat hoztak fel a bányából, 24 súlyos sebesültet, a kiknek nagyrésze a halálán van és 50 könnyebben sérültet.

Rettenetes izgalmat keltett tegnap az a hír, hogy a mentőcsapat, amelyben a bánya tisztviselői és mérnökei voltak, odaveszett. A mentőcsapat 30-40 emberből állott. Ezek az emberek 24 óra alatt a saját életük kockázatásával 250-nél több munkást hoztak fel a bányából. A vakmerő emberek mélyen behatoltak a tárnákba, a hol tűz ütött ki és a tűz elvágta a visszavonulás útját. Megmentésük lehetetlen. Odapusztulnak valamennyien.

Tegnap újabb robbanások történtek, a melynek következtében több tárna beomlott. A tűz is egyre terjed. Az egész bánya ég. A mentés lehetetlen. Több száz családra a legnagyobb nyomor vár.

TÁVIRATOK.

Andrássy a Polónyi ügyről.

Budapest, jan. 28. Az alkotmánypárt helyiségében ma este igen sokan voltak jelen. Ott volt Andrássy Gyula belügyminiszter, aki kijelentette, hogy a Polónyi ügy most már automatische fog befejezést nyerni.

Polónyi panasza.

Budapest, január 29. Polónyi Géza ma beadta panaszát. A feljelentés kizárólag Lengyel Zoltán ellen irányul és ellene kéri a vizsgálat elrendelését. A panasz szólhat rendbeli rágalmazásról és a levéltitok megsértéséről, mind a

hét vád elkövetve sajtó útján. A több ivre terjedő megokolás egész terjedelmében közli az inkriminált cikkeket és kifejti, hogy kizárólag rágalmazásról van szó és nem becsületsértésről, mert Lengyel közleményeiben, valótlan tények beállításával igyekezik bemocskolni a panaszos reputációját.

Pályázat a népszínházra.

Budapest, január 29. A népszínházra a pályázatot ma tették közzé. A pályázat február 16-án jár le és 1907. október 1-től tíz évre adják ki. A pályázók 20.000 koronát kötelesek letenni, amelyet a színház elnyerése esetén 60.000 koronára kötelesek kiegészíteni.

Oláh vakmerőség.

Budapest, január 29. Az oláh nemzetiségi párt hívására Bukarestből, Párisból és Berlinből 2-2 újságíró jön Magyarországra, hogy a németbogsáni választáson jelen legyen és a választást ellenőrizzék. A németbogsáni kerületben ismét Bredeceanu Coriolán lugosi oláh ügyvéd lép fel; ellenfele az alkotmánypárti Weisz Julián hírlapíró, a „Budapester Tagblatt“ felelős szerkesztője.

Az orosz választások.

Pétervári, január 29. A bizalmi férfiak választásai a munkás- és kisbirtokososztály körében eddig a következő eredményt mutatják: Megválasztottak összesen 2927 bizalmi férfit, akik közül 1167 a jobboldaliakhoz és 790 a mérsékelteltekhez tartozik. A többi bizalmi férfiak között 48 kadetpárti van. A megválasztott bizalmi férfiak közül 667 ortodox pápa van. Orel tartományban 394 bizalmi férfit választottak, a kik közül 40 a jobbpárt tagja és 296 mérsékelt. Kíev tartományban 520 bizalmi férfit választottak meg, ezek közül 298 tagja a jobbpártnak és 22 mérsékelt.

Wekerle nem megy Bécsbe.

Budapest, január 29. Hivatalosan megcáfolják a lapok azon híreit, hogy a hét végén Wekerle kormányelnök Bécsbe utazik. Wekerle nem megy Bécsbe.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Forrongás a választáson.

Megdobált katonaság

Véres választás volt az Debrecenben, a mikor a harmadik kerület mandátumát Dobiecki Sándor kapta meg. Viharos, háborus éjszaka követte. Katonaság száguldott végig a főtéren s puskaporos volt mindenfelé a levegő.

Tömeg vonult végig az utcán. Rombolt, tört, zuzott. Akkor történt, hogy a száguldó katonaság felé Tóthfalusi Antal 35 éves cipész is követet dobált. Éppen akkor tette rá egy rendőr a kezét, amikor egy követ hajított a katonaság felé.

Tóthfalusit a rendőrségre kísérték, kihallgatták és elbocsátották, de az eljárást ellene folyamatra tették. Ezalatt Tóthfalusi eltűnt. Keresték, de nem találták. Végre, hosszú évek után, Budapestten ráleltek, Debrecenbe hozták, vizsgálati fogságba helyezték s tegnap már ítélkezett is felette a törvényszék.

A törvényszék Tóthfalusit a dr. Oláh Miklós elnöke alatt tárgyaláson egy hónapi fogságra ítélte, amelyet a vizsgálati fogsággal kitöltöttek. Nyomban szabadlábra helyezték.

§ Elítélt támadók. Verekedés miatt állottak a törvényszék előtt tegnap Tóth Eszter és testvére, Tóth Gábor. A múlt évben ugyanis Tóth Eszter az utcán megtámadta Sz. Tóth Jánosné és egy seprével alaposan elverte. Az ütlelésben segítségére volt testvére, Tóth Gábor, a ki egy bottal egy kezére ütött ellenfelének, hogy annak karja menten eltört. A törvényszék Tóth Esztert 6 havi fogsággal, Tóth Gábort, a ki csak tízennégy éves, három napi elzárással büntette.

§ A Bilkei cég könyvelője. Licher-mann Béla, mint könyvelő volt a Bilkey képkereskedő cégnél alkalmazásban. Egyszer az a pokoli ötlete támadt, hogy az elárúsító ügynöknek annyi képet ad ki, amennyit az akar, adja úgy ahogy veszik és a bevételen osztozkodjanak együtt. Négy darab képen túl is adott az ügynök s hét koronát juttatott belőle a könyvelőnek. Licher-mann eleinte tagadott mindent, később beismerte tettét. Tegnap aztán a törvényszék három havi fogságra ítélte. A vádlott felebbezett.

CSARNOK.

Magda.

(Folytatás.)

Édes apja azután azt az ajánlatot tette, hogy mindannyian menjenek át a kastélyba. Ujra kutassanak át minden helyet. Hátha nyomra, vagy valami tájékoztató dologra lelnek, amiből következtetni tudnak.

Természetesen nem volt senkinek ellenetése. Készséggel hajlottak szavára és mindannyian követték Annuska atyját a jó siker, a kedvező eredmény reményében.

A kastélyban volt Annuska édes anyjának egy elegáns kis szalonja s abban egy csinos kis íróasztal. Ezt az asztalt, ennek minden fiókját átvizsgálta Korlai Lajos. Nagy meglepetésére ott talált egy csomó irást. Levélpapíros volt minden darabja. Rákosné asszony, a Rágoldi Dezső főnöke írta.

Naplójegyzetek voltak. Röviden, de teljes tájékoztatást nyújtott arról, hogy Rákosné mit mivelt a kastélyban. Korlai átfutotta a sorokat s belesápadt, amíg a végére ért.

— Hallatlan! — kiáltotta. Hiszen ez bünösebb vakmerőség, mint amennyit fel mertünk róla tételezni.

Nem késlekedett összekiabinálni a kastélyban szétszéledt tagjait a társaságnak.

— Jertek! Jertek az ebédőbe!

Nem sokáig kellett várakoznia s mindannyian újra együtt voltak.

— Nyomon vagyok.

— Mi történt? — kérdezte felesége. —

Egészen sápadt vagy.

— Hallatlan! Hallatlan!

— Hát beszélj, kérlek!

— Első pillanatban azt hittem, hogy az egész titkos légyott szerelmi viszonyra vezethető vissza.

— És nem az? — kérdezte hirtelen Annuska.

— Nem! Bűncselekmény!

— Dezső bűnös?

— Oh nem! Ó ártatlan. De bűnös

Rákosné asszony, aki minden képzeletet felülmúló ravasszággal, bűnös gondolattal igyekezett eltenni Dezsőt az utból, csakhogy meghusítsa a szerelmét.

Elszörnyülködve hallgatták a Korlai ingerült előadását. Csak Annuska érezte valamivel könnyebben magát. Mintha nehez lidérenyomás alól szabadult volna s boldogságot hozna rá a valóság. Attól félt, hogy Dezső meghódolt a Rákosné szerelmének s hogy az ő édes ábrándjai örökre megsemmisültek. De mikor megtudta, hogy Dezső őt önzetlenül szereti s hogy tulajdonképpen a Rákosné bűnös ravassága miatt szenvedett át keserű percekét, nehéz tserőtől érezte szívét felszabadultnak. A bánat és aggodás komorsága letűnt arcáról, tekintete nyiltabb, arckifejezése sugárzóbb lett.

(Folyt. köv.)

8813

Szíves figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pörgelt

kávéimat,

mely ízre, aromára és zamatra felülmulthatatlan. kapható:

Félegyházy János

Finom és Trieszti kávébehozatali üzletében

Placz- és Miklós-utca sarkán.

Személy hitel! Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hölgyek, és magánosoknak 1/4-20 évig terjedő időre tőkeamat törlesztéssel! Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4% 4%
Jelzálog hitel. 300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 1/4 részéig.

Építési hitel építésfélben lévő ingatlanokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amily arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása! Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan elsőrangú intézetek által. Elsőrangú ajánlatok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

Moller L. Egyed.
Budapest, V. Koháry-utca 19.

Weichold-féle hegedűhurok kaphatók:

Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában

Szabó Lajos Fiai cég

Debrecen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

Szőnyegek, csipke és szövet függönyök, applikált stórok. Ágy és asztalterítők, flanel takarók Besztercebányai pokrócok. Papanok, matrácok Kész női- és férfi fehérneműek 115 Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott árakon beszerezhetőek. Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

Orosházi Kenyér sütőde

és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Árpádtör 18. sz. a. (Móricz-telep.)
Csapó-u. 37. sz. a. (Burgondia-u. sarok.)
Booskay-tér 1. (Cegléd-ház.)
Mester-utca 46. (Hortobágy malommal szemben.)

Szt.-Anna-utca 49. sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

LASZLO ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Zalai Márk tanár

három havi könyvvel szaktanfolyama 1907. február 3-án nyílik meg.

Tandij 50 kor.

Nappali és esteli tanfolyam.

Beiratás: naponta 10-12 óráig. (Városi bérpalota 2. sz. III. kapu 2. emelet.)

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu

zongoráit

és
pianinóit

Gramafonjait

és nagyválasztékú

**Gramafon-
lemezeket.**

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bére kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

1 kor. 70 filléres havi részletre bárki kaphat 3 darab

eredeti sorsjegyet,
u. m. 1 Erzsébet, 1 Bazilika, és 1 Bazilika sorsjegyet.

Már az első részlet postautalványon való beküldése után az összes húzásokon részt vesz.

Évente 7 huzás.
Főnyeremény 100000 kor.
Bpesti Polgári Zakarékpenztár Rt.
Budapest Kerepesi ut. 40.

Tisztviselők figyelembe!

**Az o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege**
(Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentos utbaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg osztozandó.

MODERN LAKOHÁZAK VILLAK

valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést
épületbecslést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

gyönyörű

Irish- és lyonn-

továbbá

**chantully csipkeruhák,
tulleruhák,**

himzett batiszt ruhák
érkeztek

BOSZNAY J ÉS TÁRSA

divatruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

A Harmat-Créme

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kicsimitja a ráncosodni kezdő arcot és azt fehéré, simává és üdévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpéc 31.,
városi kórház mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

„GAVALLÉR“-nak levele van kívánt helyen.

„TÜKÖRKEP“ jellegre levél van a kiadóba.

„SZERELEM“-NEK sürgős levele van a kiadóban „Nekem mindegy“-től.

„SZERELEM“ szeján 30-án a jelzett helyen, fehér szegfű ismertető jel, biztosan ott leszek üdvözli „Kék szem“.

URI ember barátságát keresi fiatal barna asszony, ki anyagilag segítené, az írjon a kiadóba „Remény“ címen.

„GAVALLÉR“-tól levél ment megjelölt helyre jelige alatt.

K. Gy. ur. szombat este miért nem jött vissza, írja meg az okát. Övönő.

Ajánlat.

OLCSÓ kész fejfák kaphatók ifj. Hevest Mihály ácsmesternél Uj-Móric telep 58. sz. alatt. 511

OSINOSAN butorozott külön bejáratu szoba febr. 1-re kiadó. Kossuth-utca 58. szám 6-ik ajtó szám.

KERESKEDELMIT végzett irodai gyakorlattal bíró fiatal ember könyveléshez ajánlkozik a délutáni órákban. Cim a kiadóban. 512

SZOPTATÓS dajka háznál vagy házon kívül szoptatásra ajánlkozik Csillag-u. 58. sz. 532

BAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 10 l'erenként 26 kr Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 164

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FEHÉRNEMŰ varrónő házakhoz ajánlkozik, ki ruha varráshoz is ért. Boldogfalva-u. 22. 525

TENGERI morzsoló gép napi használatra kapható. Hernádi Pál Péterfia 61. sz. 526

Kereslet.

AZONNAI belépésre kerestetik 1 szakácsnő és 1 szobalány. Cim a kiadóba megtudható. 506

30-40 szekér jó minőségű trágyát megvételre keresek, értekezhetni lehet Csapó-utca 11. sz. alatt (ügyvédi iroda.) 512

IRODAI gyakornokot keres Ullmann Salamon fűszer nagykereskedő. Piac-utca 81. 477

KERESTETIK vidékre egy a háztartásban jártas, jó családból való, szegény sorsu urinő, ki a házi teendőiben a házi asszonynak segítségére lenne. Cim a kiadóba. 531

TAKARITÓNŐ. Fiatal ügyes takarítónő Kigyó-utca 41. sz. alá kerestetik. 524

KOCSISOK és gépkezelő felvétetnek. Teleki-utca 100. 233

TÁRS KERESTETIK a fővárosban egy olyan vállalathoz, a mely 10 ezer korona befektetés 400 százalékát is biztosítja, csakis szolid és jó kereskedő szellemű, komoly levelekre teljes címmel válaszolok, levelet „Szerencsés“ jellegre kérek a kiadóba. 534

CIPÉSZ segédek vidékre kerestetnek, női cipő-aljáért 70, férfi cipőért 1 frt. Minden hozzávalóval és lakással. Bővebb felvilágosítást Csapó-utca 9. Lienernél. 546

Eladás.

NAGY SZÉPESEN 67 és fél hpld tanya föld és Timár utca 9. ház ondódi földjével eladó. 508

NYIL utca 60. számú ház kedvező feltételek mellett eladó.

SARG-féle darabos és folyékony

Glicerín Szappantól

lesz a bőr fehér és üde. A Sarg-féle Glicerín Szappan mindenütt kapható. Ugy felnőtteknek mint gyermekeknek a legjobban ajánlható.

Elismerő nyilatkozatok: 2381

Dr. Hebra, Schanta, Frühwald, Carl und Gustav Brens, Schandbauer tanároktól

84-1907.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa ezenel közhirre teszi, miszerint a város tulajdonát képező — mikepércsi országút és közraktár között és jelenleg Horváth János debreceni lakos által bérelt 1 hold 417 négyszögöl földterület, továbbá a homokkert és az államvasuti pályatest között fekvő volt farakár helyek, melyek jelenleg Stark Márton bérletében állanak a f. évi február hó 6. napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adadni fognak, a mely árverésre az árverelni szándékozók jazon értesítéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek, a városi számvevői hivatalnál megtekinthetők s a kikiáltási ár 10%-a az árverés foganatosításával megbizottak kezelihez készpénzben lefizetendő.

Debrecen, 1907. január 24.

239

A városi Tanács.

Gyárosok kereskedők
— iparosok részére —
szükséges kilsék elő-
állítását elvállalja —
Hajnal Gyula
Debrecen, Piac utca 9. sz.
A kilsék nyomó képes-
ségéért jótállás vállal-
tatik. — Telefon 412.

3003

Fűszer és csemegeüzlet

más vállalat miatt eladó.

Felvilágosítással szolgál Molnár Jenő,

Debrecen, Főter 12.

243

Farsangra

Báli kelmék,
Batisztok,
Selyem szövetek,
Csipkék,
Koztyúk, legyezők

113

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

Mélyen leszállított

árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanel métere 25,
28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,
80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju kockás
Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó ze'fir bluz 70 kr.
1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és színes férfinyakkendők
óriási választékban, feltűnő olesó arban.

Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai,

vászon, divat és szőnyegáruház.

Vidéki Polgárok!

Ki akarja intézetünk képviselőtét
átvenni? 9089

Esetleg, mint mellékfoglalko-
zás is üzhető. Biztos jövedelmi
forrás még nők részére is. Ki-
vánatra tervezetet küldünk
sorsjegyek részletfizetésre való
eladásról.

Budapesti Polgári Takarékpénztár rt.

Budapest Koreposi-ut 40.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett
valódi Perzsa és
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himzés
Parawanok — Papucok stb.

Japán és Perzsa különlegességek
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

! OLCSÓ ÁRAK!

Cégre tessék figyelni!

Butor

feltűnő olcsó,
jó kivitelben,
részletre
és készpénzért
nagy választékban

Lefkovits Jakab

butorraktárában

Hatvan-u. 16 sz.